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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής ν. Κοζάνης

                                                                                                         Παρασκευή, 12 Ιουνίου 2026
ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Υγείας, κ. Άδ. Γεωργιάδη

Θέμα: «Ο  Πανελλήνιος  Σύνδεσμος  Πασχόντων  από  Καρδιοπάθειες  για  τη  μείωση 

φαρμακευτικής συμμετοχής σε ασθενείς με χρόνια καρδιακή ανεπάρκεια 3ου και 4ου σταδίου»

κ. Υπουργέ, 

Σας  καταθέτω  ως  Αναφορά την  αριθμ.  30/12.6.2026 Επιστολή  του  “Πανελλήνιου 

Συνδέσμου  Πασχόντων  από Καρδιοπάθειες”  με  θέμα  «Μείωση  φαρμακευτικής  συμμετοχής  σε  

ασθενείς με χρόνια καρδιακή ανεπάρκεια 3ου και 4ου σταδίου».

Αντικείμενο της Επιστολής αποτελεί  «το  υψηλό ποσοστό συμμετοχής στην φαρμακευτική  

δαπάνη ασθενών οι οποίοι πάσχουν από συμπτωματική καρδιακή ανεπάρκεια (στάδια 3 και 4) – 25%». Βάσει 

αναλυτικής και τεκμηριωμένης επιχειρηματολογίας για τον εν λόγω τύπο καρδιοπάθειας και για 

τη  σημασία  της  φαρμακευτικής  αγωγής,  με  εξειδικευμένη  μνεία  των  μεγάλων  κατηγοριών 

σκευασμάτων και φαρμακευτικών ουσιών και του δυσβάστακτου ή δύσκολα αντιμετωπίσιμου 

κόστους της καταβαλλόμενης συμμετοχής, το αίτημα που υποβάλλεται είναι το κάτωθι:

«Για τους ασθενείς με ένδειξη “συμπτωματική καρδιακή ανεπάρκεια σταδίου 3 ή τελικού σταδίου  

4”, όπως αυτή διεθνώς καθορίζεται από την επιστημονική κοινότητα, και επ’ αυτού υπάρχει  consensus,  

αναφορικά με τις  πολύ συγκεκριμένες κατηγορίες σκευασμάτων,  που αναφέρουμε αναλυτικά, το ποσοστό 

συμμετοχής  να  περιοριστεί βάσει  νόμου  στο  10%, όπως  από  ετών  ισχύει  όταν  η  κύρια  ένδειξη  

χαρακτηρίζεται  ως  “συγγενής  καρδιοπάθεια”.  Τούτο  θα  έχει  ευεργετικές  συνέπειες  για  χιλιάδες 

πάσχοντες, θα βελτιώσει τη δύσκολη προφανώς καθημερινότητά  τους και θα τους επιτρέψει να είναι  

συνεπείς  με τα ιατρικά πρωτόκολλα τα οποία οφείλουν να ακολουθούν σε μόνιμη βάση ενώ το όποιο  

δημοσιονομικό κόστος θα αντισταθμιστεί και μάλιστα  στο πολλαπλάσιο από τη βελτίωση των  

συμπτωμάτων αλλά και των νοσηλειών των ασθενών καθώς και  την περισσότερο αισιόδοξη πρόγνωση».
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Υπό το ανωτέρω πλαίσιο,  παρακαλείσθε, κ. Υπουργέ, όπως μελετήσετε λεπτομερώς τα 

διαλαμβανόμενα  στη  συνημμένη  Επιστολή  και  ενημερώσετε  το  Κοινοβούλιο για  τις 

απαντήσεις και τις ενέργειές σας επί του εύλογου και δίκαιου αιτήματος που εμπεριστατωμένα 

θέτει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Πασχόντων από Καρδιοπάθειες.

Ο Αναφέρων Βουλευτής
  

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 
   












